

ГЕНДЕРНЫЙ МИШКА



TRANS* SUPPORT
Fachstelle für trans* Beratung und Bildung

www.transsupport.de - hallo@transsupport.de

ГЕНДЕРНОЕ ВЫРАЖЕНИЕ – ГЕНДЕРНАЯ ЭКСПРЕССИЯ

Какую одежду ты носишь и какой макияж ты используешь? Как ты презентуешь себя? Какой у тебя стиль общения? Это все – направленное вовне „Я“ – твои поведение, твои жесты, выражение лица, хобби, навыки и любимые цвета, а также то, как это интерпретируется другими.

ТЕЛЕСНОСТЬ

Каждый организм индивидуален, наша внешность, а также наши физические половые характеристики различны и неповторимы. В Германии младенцам после рождения присваивается только одна из двух гендерных категорий: мужской или женский. С этой целью младенцев осматривают и интерпретируют снаружи. Внутренняя половая анатомия, хромосомы и гормональный статус не играют никакой роли в этой классификации. Младенцам теперь также можно приписывать категории „divers“. Однако „divers“ не является полом или гендерной категорией, а применяется в тех случаях, когда невозможно однозначно идентифицировать ребенка как девочку или мальчика. Тело и физические половые характеристики не статичны и могут меняться в течение жизни.

ПРИПИСАННЫЙ ПОЛ

Пол, присвоенный при рождении на основании решения медицинских работников и внесенный в юридически обязательном порядке. Для цис-людей присвоенный пол соответствует их гендерной идентичности, а для транс-людей – нет. Но это всегда связано с индивидуальной историей человека. Для описания истории человека используются сокращения *AMAB* (Assigned Male At Birth) и *AFAB* (Assigned Female At Birth). Assigned по-русски означает: назначенный.

ИДЕНТИЧНОСТЬ – ГЕНДЕРНОЕ САМООЩУЩЕНИЕ

Твое внутреннее ощущение того, кто ты есть. Какими ты себя знаешь. С каким гендером ты себя идентифицируешь. Где ты чувствуешь себя своим. Например: *небинарный человек, мужчина, женщина, гендерфлюидная, агендерная персона*. Гендерная идентичность не обязательно совпадает с назначенным при рождении полом или гендерным выражением. Гендерная идентичность ничего не говорит о романтической и сексуальной идентичности человека.

СЕКСУАЛЬНАЯ ОРИЕНТАЦИЯ

Сексуальная ориентация не имеет ничего общего с гендерным выражением и гендерной идентичностью. Она описывает, с какими людьми человек хочет вступить в сексуальные отношения или какие люди вызывают у персоны сексуальные желания. У большинства людей романтическая и сексуальная ориентация совпадают, но это не всегда так. Для большинства людей романтическая и сексуальная ориентация совпадают, но это не обязательно. Существует множество вариаций сексуальной идентичности, например: *пансексуал, полисексуал, квір, гино/феммосексуал, андросексуал, скопиосексуал, асексуал, сапиосексуал, гей, лесбиянка, бисексуал, гомосексуал, гетеросексуал*.

РОМАНТИЧЕСКАЯ ОРИЕНТАЦИЯ

Романтическая ориентация не имеет ничего общего с гендерным самовыражением и гендерной идентичностью. Она показывает, в каких людей человек влюбляется или с кем хочет вступить в романтические отношения. Романтические ориентации, подобно сексуальным, очень разнообразны.

ПРОЧЕЕ

- Возможно, тебе бросилось в глаза, что термин „*транс*“ до сих пор практически не использовался. Это происходит потому, что транс не является ни романтической, ни сексуальной ориентацией, ни сексуальной или гендерной идентичностью. Транс – прилагательное, указывающее на то, что гендерная идентичность не соответствует приписанному полу. Люди, которым был правильно приписан пол, являются цис. У цисгендерного человека иная история и иной опыт, чем у трансгендерного человека, но это не обязательно влияет на его гендерную идентичность.
- В обществе людей обычно с раннего возраста учат вести себя и развиваться в соответствии с социальными представлениями о поле, приписанном при рождении. Будь то неосознанно, намеренно, из-за отношения окружения, родителей или из-за убеждений, которые сформировались внутри человека. Это часто особенно трудно для трансгендерных людей.
- В некоторых случаях сексуальная идентичность также может быть близка к гендерной идентичности или определяться как таковая. Примеры: „Буч“ – термин, используемый для описания женщин, которые идентифицируют себя как лесбиянок и позиционируют себя как ярко выраженных мужественных личностей, но при этом остаются женщинами. Некоторые квір-люди также связывают свою квірность со своей идентичностью.
- У некоторых людей возникают проблемы с многочисленными категориями; они не хотят, чтобы их вписывали в рамки. Для некоторых категории могут показать, что существуют другие, ранее неизвестные возможности воспринимать, ощущать и выражать свою гендерность и сексуальность. И это может быть очень освобождающим!